Уж сколько раз твердили миру: оказывая своим знакомым незаконную услугу, сто раз подумайте о последствиях. Порой за коробку конфет или бутылку шампанского можно на всю оставшуюся жизнь запятнать свою репутацию.
25 ноября 2009 г. в суде Кобринского района свою вину в совершении служебного подлога признала коммерческий агент одного из частных предприятий Кобрина. По долгу службы женщина имела полномочия составлять договоры комиссии, акты проверки и оценки технического состояния транспортных средств и могла выдавать расходные кассовые ордера. Все эти манипуляции должны осуществляться в законном порядке и строго по правилам.

Зная, что автомобиль нельзя принимать на комиссию без участия собственника, коммерческий агент, однако, согласилась быстро оформить своему знакомому покупку автомобиля без соблюдения всех формальностей. В судебном заседании обвиняемая пояснила, что в октябре 2008 г. по просьбе знакомого ей мужчины, который хотел при-
обрести
автомобиль "Опель - Фронтера", она внесла в договор комиссии, в акт технического осмотра и расход участия владельца автомобиля. Подписи вместо хозяина автомо​биля поставил ее знакомый, а сама агент расписалась за кассира. Та​ким образом, коммерческий агент совершила служебный подлог, за что заплатила штраф в размере 1 миллиона 400 тысяч рублей. Кро​ме финансовых убытков эта си​туация имеет также правовой ас​пект: информация о судимости этой женщины всю жизнь будет находиться в базе данных. Стоила ли поспешность с оформлением документов таких последствий?
